



7万人在线享NOSES 网络大会

《医师报》携手中国NOSES联盟12分盟19位专家三个半小时学术巨献

▲《医师报》融媒体记者 王丽娜

“面对病毒，医务人员无畏惧，逆行而上；面对疫情，全国人民无畏惧，齐心协力；面对灾情，武汉无畏惧，中国无畏惧。因为我们胸中有情，心中有爱，为爱行动，为爱付出，为爱奉献，不求回报，中华民族大爱无痕。”这是在2月29日，【医师报—中国NOSES网络视频大会暨公益义诊活动】连线现场，大会主席、中国NOSES联盟主席王锡山教授面对7.3万余线上武汉内外医生、患者们，有感而发的一段话。“在这次抗击疫情、保卫家园的斗争中，已有三千多医护人员感染新冠病毒，也有医护人员献出了宝贵的生命，我们深深地缅怀他们，向他们致敬。”大会主席、《医师报》张艳萍执行总编辑在直播现场说。“悼念烈士，缅怀逝者，化悲痛为力量。不忘初心，奋力创新，发中国好声音。”是本次活动主题。参加公益网络连线活动的有中国NOSES联盟12个分会的24名专家，其中包括来自武汉前线的山西省人民医院副院长李耀平。



● 悼念篇

王锡山：化悲痛为力量

王锡山教授在开场的悼念致辞中说道：“疫情早日结束吧，建一座纪念碑，记录一下这次疫情给我们的启示录，既要记录人性的美，使我们战胜疫情；也要记录人性的丑，让后人以史为鉴，不再犯类似的错误。

回溯历史，数次传染病的爆发终将以人类战胜疫情，人类胜利而告终，只是代价的多少而已，但

无不展示了人类的智慧与人性的光芒。

建一个纪念馆，记录一下牺牲的白衣战士和警察们，记录一下逝去的所有人们，他们用生命丈量了我们的科技和文明程度。纵观世界，实力是唯一的话语权，展望天下，实干是唯一的兴邦路。让我们：悼念烈士，缅怀逝者，化悲痛为力量，不忘初心，奋力创新，发中国好声音。

张艳萍：《医师报》与百万医生在一起

“每一个数字后面，都是一个鲜活的生命、一个企盼平安的家庭和无数医护人员义无反顾的付出。”《医师报》张艳萍执行总编辑说，本次活动是中国NOSES联盟携手《医师报》，并通过《医师报》直播平台举办的新型线上继教、义诊活动。

作为中国医师协会唯一报纸，《医师报》也一直与全国的医护人员在一

The poster features a yellow background with a red maple leaf graphic. The text reads: "医师报—中国NOSES 网络视频大会暨公益义诊活动". Below the title, it says: "悼念烈士，缅怀逝者，化悲痛为力量！ 不忘初心，奋力创新，发中国好声音！". A circular grid of 24 portraits of medical experts is displayed.

● 学术篇

NOSES是结直肠肿瘤外科发展的必然方向

在学术环节，中国NOSES联盟主任委员、副主任委员、理事等24位专家上线，用特殊的形式交流了NOSES定义、国内外开展NOSES的现状、机器人结直肠手术要点等，

让更多的人了解NOSES，让更多医生有信心开展NOSES。精彩程度不亚于线下交流。

学术环节王锡山教授报告题目是《NOSES是目前结直肠肿瘤外科发展的必

然方向》，他指出，过去100余年外科手术都是开放手术，近三四十，腔镜手术发展壮大，未来三十年一定是像NOSES手术这样强医生、利患者的创新手术占鳌头。

● 讨论篇

胡军红教授答：NOSES手术适应证有哪些？

1，
什么样的结直肠癌患者适合做NOSE手术？



胡教授介绍，进行结直肠癌NOSES手术的患者是经过选择的，2019年胡教授团队的研究显示，结直肠肿瘤适合做NOSES的患者占39.2%。患者应满

足SPI原则。“S”标本，肿瘤大小和长度、位置高低都很关键。“P”患者，BMI很关键、女性手术成功率较高，放疗患者慎重选择。“I”个体化治疗，不能为技术而技术，患者适合开腹选开腹，适合NOSES选NOSES，让患者受益。

彭健教授答：NOSES术后盆腹腔感染是否增加？

2，
是否NOSES术后患者盆腹腔感染发生率增加？



对于NOSES是否无菌无瘤，彭健教授介绍，严格、规范的NOSES手术并不会增加肿瘤患者的盆腹腔感染和肿瘤复发增殖几率。

王贵玉教授答：什么样的患者适合经阴道取标本？

3，
什么样的患者适合经阴道取标本？



阴道取标本患者应病期早，肿瘤未侵透浆膜层，选择BMI有优势的女性。经阴道取标本不影响患者生活质量、生育、性生活等。NOSES手术要求医生经过培训，中心具有相应的设备和技术。

● 亲情篇

活动现场，《医师报》张艳萍执行总编辑连线山西省人民医院副院长李耀平，李耀平副院长介绍，他带领山西省147人的医疗队进驻了武汉市肺科医院。本来147人开一个重症病区60张床，但来了肺科医院开了2个病区120张床，工作量加倍，但他们的到来使武汉市肺科医院收治患者的能力增倍。

王锡山教授代表中国医师协会结直肠肿瘤专委会向李耀平副院长为代表的工作在一线的医务人员表达了关心和慰问，在嘱咐李院长和前方医生一定要注意不要感染时，王教授洒泪现场。

李院长连线时表现的乐观精神也让现场专家动容，他说“目前医疗物资和生活物资都不缺，全国人民、武汉人民都非常支持前线人员，小到马桶垫、洗发水都是资助的。”李院长在连线最后也保证，“我们医务人员在救治好患者同时，会保护好自己，请大家放心。”



● 结语

在义诊环节，直播现场和连线专家对几位患者的咨询进行了详细解答，还提出了疾病共性的问题进行说明，目的是让更多患者受益。活动的最后，王锡山教授说

“我们是外科医生，NOSES这项外科技术是中国医生集体智慧的结晶，是实干得出的理论体系，并得到国外的专家的逐步认可，这是值得自豪的事，今后要把它发展好、完善好。因为这项技术对患者好，患者的要求就是医生的追求。”

祈福武汉、祈福中国，祝愿所有抗疫医生平安归来，所有患者早日康复出院，祝愿中国疫情早日胜利，祝愿中国在世界上更加强大。



关联阅读全文
扫一扫